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de Cari lonas Love Almqulst 

Astfel povesti Ricbard un vis despre creaţiune 0e 
care-1 avusese într'o noapte: 

Văzui curn era atunci. înainte de a exista un pă
mânt, un sistem solar şi un firmanent înstelat, mult îna-
intea erei noastre, încă înainte ca universul să se îi năs
cut Aceasta s'a întâmplat atunci-

O fată de un farmec zeiesc, o nimfă cerească se le
găna pe un nor azuriu ca un abur fin de trandafiri. De
getele-! albe ds coraliu îi mângâiau părul. Şl dânsa nu 
cunoştea nici un fel de primejdii 

Deodată tresări, speriată de un zgomot: Uft uriaş de 
;ea mai desgustatoare speţă, cu înfăţişare de faun, şi 
totuşi cu un zâmbet ştrengăresc pe faţă. alerga spre dân
sa. Ea zbură dinaintea braţelor şi răsuflării sale — nu 
ca odinioară Daphne de Apolio — e a fugia de un mon
stru al cărui zâmbet era atât dc înfricoşător încât părea 
mânie. Avea acest adorator ceva rău în gând? Privirea 
ochilor lui şi expresia gurii sale o scârbeau. Dânsa zbură 
— departe — departe — departe —, dar el o urmărea 
mereu. Buclele părului fugarilor fluturau ca razele soa
relui ce apune. Trecea prin nouri şi săria prăpăstii fără 
fund dar mereu simţia în urma sa înfricoşătorul curtezan 
fugind ca vântul. Atunci ridică mâinile! implorând un csr 
mut si surd. Unde era o peşteră sau o groapă care s'o 
apere? 

Şi. când pierduse speranţa vreunui ajutor, când dea
supra sa simţi braţul gigantului întins spre vălul cc-i a-
coperea umerii — sc arunca în gol tremurândă. pierdută, 
fără cunoştinţă. 

Uriaşul însă, în dragostea sa o reţinu şl mâinile sale 
tari îl prinseră capul. Dar degetele lui erau ascuţite. Ele 
făcură o rană în fruntea fină a nimfei. O picătură de 
sânge curse din rană şi se amestecă cu lacrimile ochilor 
săi. Şi una din aceste lacrimi căzu din geană când, sus
pinând, închise ochii. 

Lacrima frumuseţii căzu în neant — cu sângele de
desubt iar apa Iacrimei deasupra. Par tea ordinară, sân
gele din lacrimă, era grea şi trăgea în jos-

Dar apa, limpedea şi dumnezeiasca apă, ultima ră
măşiţă a frumuseţe trecute, era uşoară şi trăgea înapoi 
spre ochiu, spre izvorul ei. 

Astfel rămase lacrima Astartei — căci acesta era nu
mele fugărite! nimfe cereşti — plutind în spaţiul nemăr
ginit- Şi astfel pluteşte ea şi astăzi. 

Această lacrimă este pământul, — pământul, locuin
ţa ta, prietene. 

Tradusă de Ed. Lazard 

S A M A I N 
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iudirea mea na iartă. Iubirea mea-i păgână. 
Eu ştiu fă sunt şi inimi de rouă şi de nea; 
Pe mine însă — Amorul robită Ini mă vrea 
Si patima din trupu-mi de-apururi mi-e stăpână. 

Mi-e gura 'nfometată şi pulpele 'n văpăi 
Si sânii mei se lasă ca nişte roade coapte, 
Şi 'ntocmai ca oglinda dintr'un local de noapte 
Mi-e truuWn întregime pătat de vânătăl. 

Aşa cum sânt, mal aprig stăpână sânt ne turmă* 
Cu şalele 'ndoite trec încrezută 'n mine, 
Căci n'am decât să 'ncovoi grumazwmi, ca oricine 
Să simtă cum fiorii iubirii crunt îl scurmă. 

Dar inima mi-e stearpă şi plină doar de sgură 
Si de 'ntâlnesc în cale-mi vre-nn bărbat cumva-. 
Fiori îmi urcă 'n sânge când el asupra mea 
Ca fulgerul şi-abate a lai căutătură. 

Nu vreau să ştiu de-i rege sau muritor de rând. 
Al meu va fi — căci voia-mi nu ştie vreo măsură -
ii voi închide gura fierbinte cu-a mea gură, 
Si-l voi ţâri spre patu-mi, de dragoste arzând 

Văpaia se 'nteteşie şl 'n drumu-i tatu 'nghlte, 
iar inima-mi cu 'ncctul mi se preface 'n scrum 
Şi din iubirea-mi oarbă când mă deştept acwr 
Simt trupul prins de friguri şi minţiie-aiiiriie 

D'acum nici plâns nici blestem, nici calde rugăciuni 
Nu 'nduioşează ochii mei mari şi cine ştie 
Ce leşuri fioroase dorm somnul de vecie 
Vî ale lor grozave şi veşnice genuni... 

E drept, să fiu amantă mi-e singura menlrt 
Şi-odată clipa dusă, in mine totu-i mort, 
iubirea hătimaşă, ce'n suflet czi o port, 
V*o voi păstra-o mame nici chiar in amintire 

Dorinţa mea în inimi ca pe-un cuţit o 'mplâni 
Si ăintre-amanti-mi unul măcar nu-mi vine 'n minte 
Să nu-l ii prins un tremur la patul mea fierbinte 
Ca 'n faţa gurii negre a recelui mormânt 

Eu vreau beţia oarbă, în care istovită 
Fiinţa 'ntreagă moare şi 'nvie 'n desfătări... 
Din pricina acestor păgâne 'mbrăţişări 
Sunt palidă la faţă şj pururi chinuită^ 

Că orice răsvrătire ml-ar fi 'n deşert, o şnu 
Dorinţa si ruşinea pot oare să se 'mpace? 
Când pofta porunceşte, in mine totul tace 
Ca 'n nopţile când leul mugeşte prin pustiu 

U, visul, visul ăsta menit să na mai piară* 
'Amorul si cu Moartea, mereu prieteni bunk 
Pe trupwmt, într'o seară, s'au năpustit nebuni 
Si se măsoară astăzi cu ochi flămânzi de tiară. 

Voi merge drept spre ţinta ce scrisă 'n cate-mi stă' 
In sala luminată cu becuri de jăratec 
Parfumul meu s'aprinde şi râsul meu sălbatec 
Răsună; iar privirea-mi oricăruia se dă. 

Dar uneori n'am pace în patu-mi de văpăii 
Ascult înmărmurită cum picură domol... 
Domol nisipul vremii în sufletul meu gol 
$i frâul meu de fiară îl simt că mă 'ncovoaie 

Simţirile bolnave azi aţipite-mi sânt... 
Dar pacea lor ascunsă, răscoală-mi prevesteşt» 
Şi par ;d aud ă'acuma cum ceata hăimăeşte 
Si sar in sm din patu-mi cu pletele in vânt, 

Alerg, alerg întflxna să beau de la isvoart 
$1 să privesc lung cerul ca un copil blajin.. 
Da... cerul... Dar Arcaşul d'acolo din senin 
îndreaptă către mine săgeţi fulgerătoare. 

Si cad atunci străpunsă si 'nârept spre zei blesteme* 
Vai! surd şi orb Destinul stă 'n tronu-i neclintit 
Şi suileîu-ml de pofte păgâne chinuit 
Acoperiiuîu-şi ochii, se sbuciumă şi geme. 

Qar ascultaţi.. Cimbalul si flautul începe! 
St facle rosti noaptea în lungi făşii o rup. 
fn astă seară vântul mi-a pas văpăi în trup 
Şî-aiid în umbră, paf că, un tropot surd de iepe, 

E văi de cel pe care spre mine soarta-l mână? 
Pe jumătate goală aştept în pragul porţii 
Şt-l cer cum cere apă un om în ceasul morth 
De vine, vai de dânsul de-l voi avea in mâni 

Iubirea mea nu iartă. Iubirea mea-i păgână! 
,,Le chariot d'or". 

A. RÂUL TEODORESCU 
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Z ă p a d a 
ninge monoton şi liniştit 
Peste câmpul mort, întunecat şi nesfârşit., 
Fulgii lungi plutesc uşor prin aer 
Şi s'aştern tăcuţi pe câmpul mut 
Ca o lână destrămaiâ dintr'un caer 
Nevăzut; 
Ninge deznădăjduit de liniştii 
Ninge încet şi nesfârşit.,. 

Până unde ninge, până când? 
Dincolo de lume — o fi ningând? 
Dincolo de viaţă ~ o fi ningând? 

Ninge peste clăi de fân şi peste şire, 
Peste cruci şt peste gropi, 
Peste case, peste cimitire... 

Frigul neîndurător coboară în oase 
Sărăcia pe ogrăzi şi case, 
Iar în suflete pătrunde, grea şi rece, 
Veşnica mizerie ce trece 
Ca aripi de fulgi pe culmi şi sate; 
Sărăcia şi gâpada cad tăcute 
Peste sufletele triste şi 'nglietafe; 
Ca şl vetrelor de foc. le-a stins văpaia. 
Umezeala din bofăeele căzute. 

La întretăieri de drumuri neumblate 
Stan întinse la pământ cătune dărâmate; 
Prin zăpadă, braţe largi de sare întind spre ce, 
Arborii cristalizaţi de ger 
Mori străvechi cu scocul prins de ghiatb 
Şi cu muşchi pe pletrele-amuţlte, 
Mori ca străşint trase peste fată, 
Morile străvechi şi părăsite, — 
Din Noembre luptă cu furtuna.» 

iar pe câmpul mort şi nesfârşit 
Ninge monoton si liniştit, 
Iar pe câmpul mort şl nesfârşit 
Fulgi uşori se scutură din zări, 
Fulgi uşori s'aştern peste cărări.. 
Sub linţoliul lor, ca la un sân. 
Doarme adânc juratul glob bătrân. 

A. P O P MARŢIAN 

Acum si de-apururi 
Nu şVu, de când eşti tu a mea/ 
Nimic nu ştie inima 
De timp, de spaţiu infinit.,. 
Şi'mi pare că de ieri abea 
Mhe visul împlinit 

Şi'mi pare lotuşi, că de mult, 
De totdeauna'mi eşti tovarăş.. 
De atâta timp sofie'mi eşif 
Şt fot mereu mireasă iarăşf.7* 

Traducere de E . M m r g h f t a 
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O m u l c t e z ă p a d ă ;: 
de A D R I A N P A S C U 

— Nu. cucoană, cu mine nu se glumeşte... Eu sunt 
un om rău, rău de tot-.. Nu căuta că mă vezi aşa moale, 
sau poate ţi-au spus alţii, că „d." şef e aşa şi pe dincolo, 
e o cârpă". S'au înşelat dumnealor. Eu nu sunt o cârpă. 
Aşa să ştii d-ta... Eu când vreau mă şi supăr şi atunci 
să ferească D-zeu- Să nu cumva să-ţi închipui... 

—- Dar. d-Ie şef, eu nu-mi închipui nimic. 
— Şi foarte bine faci. 
— Dacă mi-a fost copilul bolnav? 
— Nu-i vina mea. Ce are aîace boala copilului şi cu 

serviciul? Copiii mei de ce nu se îmbolnăvesc? Prin ur
mare ne-am înţeles? Acuma ţe rog treci în biroul d-taîe 
şi caută-ţi de serviciu- Dar să nu se mai întâmple a doua 
oară, că atunci mă supăr, pe onoarea mea că mă supăr... 

— Vă mulţumesc, d-le şef. 
— Să nu mi mulţumeşti. Vezi-ţî de datorie şi toate 

au să fie bine, altfel... • 
Şi cu mâna grăsulie ca de femee, d. şef descrise un 

gest impetuos prin aer. ca şi cum ar fi vrut să spuie: 
..altfel, rămâi fără serviciu". închinând din cap, cu mâi
nile în buzunarele şorţului de-o culoare închisă, conform 
regulamentului, de abia stăpânindu-se de plâns, funcţio
nara eşi încet. 

Rămas singur, d. şef răsfoi plictisit câte-va acte şi 
ridicându-se dc la birou, cu oarecare greutate, din prici
na volumului, începu să se plimbe nervos, cu rnâinele la 
spate. 

— Auzi d-ta, să-mi lipsească mie de la serviciu asa 
fără nici un motiv serios. Da ce cred dumnealor. Ce sunt 
eu aicea? Păi nu mai merge aşa... N'am dreptate, moş 
Aiecu? 

Moş Alecu. ce era dc zece ani în serviciu, adică din 
ziua când d. Varlam fusese numit şeful secţiei a HI M. 
cum sta rezemat de uşă ca de obiceiu. clipi din ochii mici, 
cenuşii. în semn de aprobare. 

— Lasă că îi învăţ eu pe dumnealor, cum trebue să 
se poarte de astăzi înainte. Cu mine. nu se glumeşte- Eu 
sunt omul datoriei. Nu's b ă t a i a de joc a nimănui. Să nu 
creadă că sunt un om de paie şi că pot să-şi râdă de 
mine... * 

Obosit în cele din urmă, se trânti gâfâind m fotoliu 
şi ştergându-şl broboanele, de sudoare, de pe frunte, a-
pucă condeiul... 

— Poftim, ai uitat să-mi schimbi peniţa. 
— Iertaţi, d-le şef. 
— Ce să te iert? Eu nu ert pe nimeni. Eu sunt om 

rău... 
Mai mormăi câte-va cuvinte, până ce moş Alecu îi 

schimbă peniţa. Apoi îşi scoase o ţigară din cele bune, 
pe care le păstra într'un sertar al biroului, şi o aprinse 
trăgând câteva fumuri-

— Ori şi cum dar parcă am fost prea aspru. Nu-i 
aşa moş Aiecu? Dar ce vrei. aşa sunt eu când mă su
păr... Trebue să înţeleagă odată că nu's de cocă», să mă 
frământe cum vor. Eu am oase tari... eu... 

— Asa-i. d-le şef. 
— Totuşi e femee, moşule, şi cu o femee trebue să 

te porţi altfel-.. Dar Ia urma urmei, nu-i vina mea. Eu am 
nevoie de oameni care să muncească... A vrut serviciu, 
apoi să facă serviciu. Dacă nu-i place n'are decât să 
plece... 

— Să plece, d-le şef. 
— Să plece e uşor de zis, dar vorba e unde să plece? 

Ce crezi că e aşa de lesne să găseşti un loc? Hei! 
— Aşa-i, d-le şef. 
— Atunci? Dar nici să râdă de bunătatea, de slăbi

ciunea mea, nu vreau. De ce sunt pus eu aici? De ce ne 
plăteşte statul leafă? Ca să muncim... Prin urmare tre
bue să muncim... 

Aruncă ţigara, ştergându-şi ciudos ochelarii. — 
— Moş Alecu-
— D-le şef. 
— la vino încoace. Tu ai fost aici? 
— Aici, d-le şef. 
— Atunci spune drept. Am fost eu chiar aşa de 

aspru? 
~~ 'Ndă, d-le şef. n 

-7 Tiii! Drăcia dracului! Aşa sunt» Orişicum parcă 
am fost prea... prea... nu ştiu cum să spun... El, dar cine 
a pus'o să lipsească? De ce nu mi-a scris măcar un 
rând? Cel puţin asta putea s'o facă. Era chiar datoria ei: 
,,D-le şef mi-e copilul bolnav, e t c , etc." Dar aşa, n imic-
Păi treabă e as ta? Nu, am făcut foarte bine... Să-i ser
vească de lecţie-.. Dar dacă e singură şi n'o fi având pe 
nimeni, biata femee. Adică mai ştii, moş Alecu?! 

— Poate, d-le şef. 
— Ei vez i?! Totuşi putea să roage un vecin, însfâr-

şit găsea acoîo un om. Ce şi-o fi zis dumneaei? 
D. şef e om bun... şi cu toate astea eu nu sunt bun. 

Nu sunt bun de loc-. 
Apropiindu-se de fereastră, începu să bată nervos 

darabana cu degetele grăsulili... 
— Ce încurcătură! Aşa-i când îţi trebue femei în 

serviciu. Cu o femee e altfel... Ş'apoi dacă î-a fost copi
lul bolnav, nu-i vina ei. ci a Iui D-zeu- El a voit aşa... 
Prin urmare era firesc să lipsească. Cine ştie dacă nu-i 
murea copilul... şi atunci? Ei, nu moş Alecu, acuma văd 
limpede... M'am purtat prea aspru. Parcă am fost nebun. 
Am făcut-o să plângă. 

— Chiar a eşit plângând. 
— Poftim eu să fac pe-o femee să plângă şl încă 

pe-o funcţionară model. Căci nu poţi să spui că nu-i mo
del. A lipsit odată, ei şi? A avut un motiv foarte serios 
să lipsească... Şi eu de colo, am făcut pe nebunul, ba mi 
sc pare că am şi ameninţat-o. Ce dracul m'a apucat azi? 
Ce şi-o fi zis femeia? Moş Alecu, trebue să reparăm gre-
şala. 

— S'o reparăm, d-le şef-
— Du-te şi-o chiamă..-Am să fiu tot aspru, fiindcă 

aşa sunt eu şi aşa trebue să fie un şef, dar... îrfsfârşit, 
chiam-o-. 

Moş Alecu eşi clătinând din cap". Domnul şef. se 
trânti în fotoliu şl de-abia avu timp să-şi aprindă o ţi
gară, că funcţionara şi intră... Biata femee avea ochii ro
şii de plâns- Văzând-o, tresări, dar Imediat aminţindu-şi 
situaţia lui de superior, d. şef îşi îngroşă vocea să pară 
mai aspru. 

— Doamnă, ceia ce ai făcut d-ta e o greşeală de ne-
ertat şi ar trebui să mă port foarte sever, cum mă şi 
p o r t Totuşi având în vedere cazul excepţional, am zis 
excepţional, fiindcă si eu am copii şi ştiu ce înseamnă 

boala la un copil, te rog să mă ierţi, adică vreau să ziCv, 
poate adineouri... fiindcă sunt un om aspru.., însfârşi* 
doamnă, iartă-mă de cele ce ţi-am spus-, 

— Vai, d-îe şef... 
—- Nu, nu, să mă ierţi. Eu sunt omul dreptăţii, aste 

am vrut să-ţi spun şi acuma, d-nă, la datorie... 
— Vă sunt recunoscătoare... 
— Nu-i nevoie, am terminat... 
Şi punâfidu-şi ochelarii, începu să răscolească gray, 

hârtiile. Apoi cum o văzu eşită din birou, îşi ridică pri
virile spre moş Aiecu. 

— O văzuşi, săraca femee?... Avea ochii roşii d« 
plâns. Oricum parcă mă simt mai liniştit Dar oare mi-aro 
reparat greşala? Ce zici moş Aiecu. Dacă i-am da două 
zile concediu? Bietul micuţ, stă singur, bolnav... 

— Cum vreţi, d-le şef. 
— Chiar aşa-.. Du te şi-i spune că i-am dat conce

diu să-şi îngrijească da eoni!. Dar să nu întârzie o ml-
nută mai mult c'o păţeşte- Eu sunt un om aspru de tot-. 
Aşa să-i spui. Cu mine nu se glumeşte, moş Aîecu, nu se 
glumeşte de loc 

Rămas singur în birou, gândindu-se la bucuria copi
lului bolnav, când va afla că mămica lui o să-1 îngrijeas
că, ţinându i dc urât două zi!e, d. şef îşi şterse ochii gră
bit, uitându-se împrejur şi apoi oftând: 

— Ei, da cum păcatele de nu i-am d&t patru zile 
concediu?.-

de (Viircea GBEORGHLU 
Rogtdetut Trecerii 

Cum tot se schimbă 'n jurul tău /. 
Cu gândul âsla să te 'mpaci; 
Sâ-l porţi in tine-adânc, să taci « 
Si să nu ai păreri de rău. 

In spre trecut, etern tâlmaci. 
Mişcarea ducă 'n ritmul său 
Tot ce se schimbă 'n jurul tău; 
Cu gândul ăsta să te 'mpaci» 

De e un bine sau un rău, 
S'o spună, nu ar şti vreun vracii 
In^onjurirastei lumi să-l faci, 
Simti-vei doar cum trece 'n hău 
Tot ce se schimbă 'n jurul tău, 

R o n d e l u l T l r a o u l u 5 

intre moarte şi minciună 
Timpul stărue mereu — 
Şi se sbate gândul meu : 
Viaţa, moartea e mai bună ? 

Să desleg în van cai eu, -* 
Ele 's vecinie împreună ; 
Intre moarte şi minciună 
Timpul stărue mereu. 

Sufletul din ele-adună 
Ritmul cântecului său -
Si alunecă în hău : • 
O corabie 'n furtună, 
Vns de moarte si minciună.^ 

OEERRQ O KM — 

R â n d u n i c a 
fn via mrodifâ, drăguţa verişoarâ 
Spre mine se îndreaptă, deoda-ă a>ergând, 
Şi'n braţe mi se-asoartă, cu frică şt uşoara. 
Cu capu-ascuns ia piepiu-mi, simt mima-i bătând. 

Privirea ei sfioasă spre mine se ridică 
In timp ce-a noastre buze, ferbmte se doreşte 
Şt ochilor ei negri te e>/e parcă frică 
De gările nebune ce-aproape se unesc. 

De-odatâ o rândunică în zborul ei coteşfe 
Pe lângă noi şi trece cu-un strigăt ascuţit, 
Se'natfă mat departe, se'ntoarce, iar pluteşte 
Şi fme inc'odatâ tn zborul repezit. 

Atunci ca şi speriată începe să'nţeteagâ, 
Şi ochii ei din vrajă măriţi s'au deşteptat. 
Iar braţe/e-t gingaşe de gât mi te desteagâ 
In timp ce-a no sire buze încet s'au depărtat. 

Cu ochii'n jos, de mână simt încă cum mă strâng» 
Dar trupu-i de fecioară se'ntătură curând, 
Şi-abia îndeoârlată, îmi pare că va piânge 
"Şi sprintenă prin vie, ea piere alergând... 

Dan Clocardla şl Aurel Şerbăneseo 

Pădurea-ijm spital 
In toamna care a coborât de timpuri? 
Pădurea-i un spital cu săli deşarte, 
Cu uşile deschise în pustiu, 
Şi cu sutâsurt reci în geamuri sparte. 

Buhavî şi goi copaciii par tn rânduri 
Când de pe ramuri vântu' frunza-o sboarâ 
Botnaot ce-şt pierd şi ultimele gânduri 
Şi'nfriguraţi se'ndoaie sub povară. 

Iar vârfurile trist când se'ncovoaie 
Sunt flamuri negre tâltâind la porţi... 
Pâdurea'i un spital mâncat de ploae 
In care toţi bolnavii — acum sunt morţi. 

N . F u r c i 


